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 1 

 

Ⅰ．調査について 
 

１．調査の目的 
竜王町では、町民みんなが安心して暮らし続けられるまちづくりに向けて、

新しいまちの設計図（第五次竜王町総合計画）の策定を進めています。 

このアンケート調査では、次代のまちづくりを担っていただく中学生の皆さ

んが、今の竜王町のことをどのように考えているか、また、将来どんなまちに

なって欲しいと思っているのかを答えていただき、これからのまちづくりの参

考にさせていただくものです。 

 

２．調査対象 
竜王町在住の中学生全員を対象として実施し、404 通の回答をいただきまし

た。 

 

３．報告書の見方 
〇回答結果は、有効回答数（アンケートに答えてくれた人の数）に対する、回

答数の割合について、小数点第２位を四捨五入して小数点第１位までを表示

しています。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方

式）であっても合計値が100.0％にならない場合があります。 

〇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、

回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。

そのため、合計が100.0％を超える場合があります。 

〇グラフ中の「不明・無回答」は、回答が示されていない、または回答の判

別が困難なものです。 

〇図表中の「Ｎ」は集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

あたる人）を示しています。 

〇質問文の末尾に記されている（SA）は単数回答の設問、（MA）は複数回答の

設問を表します。 
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中学
２年生

34.9%

中学
１年生

30.0%

中学

３年生

35.1%

女子

46.5% 男子

53.5%

不明・

無回答

0.2%

竜王西

小学校区

32.2%
竜王

小学校区

67.1%

その他

0.5%

Ⅱ．調査結果 

問１：あなたの学年は次のどれですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２：あなたの性別はどちらですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３：あなたのお住まいの地区は次のどれですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝404 

 回答者の学年をみると、「中学３年生」が

35.1％、「中学２年生」が 34.9％、「中学１

年生」が 30.0％となっています。 

Ｎ＝404 

 回答者の性別をみると、「男子」が 53.5％、

「女子」が 46.5％となっています。 

Ｎ＝404 

 回答者のお住まいの地区をみると、「竜王

小学校区」が 67.1％、「竜王西小学校区」が

32.2％となっています。 
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33.9

46.8

45.1

53.7

36.9

47.2

10.7

9.9

6.3

6.4

1.7

0.7
0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年生(N=121)

中学２年生(N=141)

中学３年生(N=142)

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 不明・無回答

あまり

好きでは
ない

8.9%

好き

42.3%

まあまあ
好き

45.5%

好きでは

ない

3.0%

不明・

無回答

0.2%

問４：あなたは、竜王町が好きですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝404 

 

 竜王町を好きかどうかについてみる

と、「好き」「まあまあ好き」の合計が

87.8％、「あまり好きではない」「好き

ではない」の合計が 11.9％となってお

り、『好き』との回答が大半を占めてい

ます。 

 竜王町を好きかどうかについて学年別にみると、「中学３年生」で「好き」

「まあまあ好き」の合計が最も高くなっています。 
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好きな理由

自然が豊か

人がやさしい・親切

静かで暮らしやすい

田畑が多い

空気が良い

犯罪、事故が少ない

地域であいさつし合っている

祭りや行事、地域活動が盛ん

友だちと仲良く過ごせるから

インターチェンジがあって便利

ドラゴンハット、図書館など施設が充実している

いじめがない

食べ物がおいしい

歴史、文化がある

雰囲気が良い

アウトレット等ができる

ごみが少ない・きれい

ふるさとだから

町名がかっこいい

嫌いな理由がない

43.5

41.0

43.1

48.4

9.3

8.5

3.7

2.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子(N=216)

女子(N=188)

好き まあまあ好き あまり好きではない 好きではない 不明・無回答

問４×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１：好きな理由・好きではない理由は何ですか。（問４で「好き」「まあまあ好き」と

回答した人は「好きな理由」を、「あまり好きではない」「好きではない」と回答した人は

「好きではない理由」を書いてください。） 

 

◇好きな理由（主なもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 竜王町を好きかどうかについて性別にみると、ほぼ同じ傾向となっていま

すが、若干「女子」の方が「好き」「まあまあ好き」の合計が高くなってい

ます。 
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その他回答の内容

虫歯が少ない

学校のいじめがそんなにひどくない

アウトレットができること

ダイハツ

69.1

24.5

41.1

33.2

22.0

10.4

6.4

1.0

4.0

2.2

9.9

10.4

30.7

23.0

2.0

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

山、川や田園風景など、美しい自然環境

地域や字での人のつながり

伝統文化や祭り

図書館やドラゴンハットなど公共施設の充実

自然にあふれた公園施設（妹背の里など）

歴史的遺産や文化財

観光資源やイベントがたくさんあること

医療機関の利用のしやすさ

福祉の充実

子育て環境や教育環境の充実

商工業（自動車工場など）や農業などの産業

人権が大切にされ、男女の差別がない

犯罪や事故の少ない、治安の良さ

インターチェンジなど都市部への交通の便利さ

その他

不明・無回答

（％）

好きでない理由

大きい店がない・少ない

交通が不便

田舎過ぎるから

遊ぶ所がない

活気がない

他の町からの情報が入ってこない

災害時の避難場所が不安

農業をする若者が少ない

◇好きでない理由（主なもの） 

  

 

 

 

 

 

 

 

問５：竜王町に住んでいて自慢
じ ま ん

できるものは何ですか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝404 

 竜王町に住んでいて自慢できることについてみると、「山、川や田園風景

など、美しい自然環境」が 69.1％と最も高く、次いで「伝統文化や祭り」が

41.1％、「図書館やドラゴンハットなど公共施設の充実」が 33.2％となって

います。 
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58.7

19.8

44.6

46.3

28.9

6.6

6.6

1.7

2.5

3.3

9.9

24.8

23.1

3.3

68.1

27.7

39.7

25.5

22.7

15.6

9.2

1.4

3.5

2.1

8.5

9.9

29.8

22.7

1.4

2.1

78.9

25.4

39.4

29.6

15.5

8.5

3.5

5.6

1.4

9.2

11.3

23.2

1.4

0.7

12.4

36.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

山、川や田園風景など、美しい自然環境

地域や字での人のつながり

伝統文化や祭り

図書館やドラゴンハットなど公共施設の充実

自然にあふれた公園施設（妹背の里など）

歴史的遺産や文化財

観光資源やイベントがたくさんあること

医療機関の利用のしやすさ

福祉の充実

子育て環境や教育環境の充実

商工業（自動車工場など）や農業などの産業

人権が大切にされ、男女の差別がない

犯罪や事故の少ない、治安の良さ

インターチェンジなど都市部への交通の便利さ

その他

不明・無回答

中学１年生(N=121) 中学２年生(N=141) 中学３年生(N=142)

（％）

問５×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 竜王町に住んでいて自慢できることについて学年別にみると、学年が上が

るにつれて「山、川や田園風景など、美しい自然環境」「犯罪や事故の尐な

い、治安の良さ」の割合が高くなっています。また、「中学１年生」では、「図

書館やドラゴンハットなど公共施設の充実」「伝統文化や祭り」で他の学年

に比べて高くなっています。 
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67.1

18.5

22.2

5.6

1.9

2.8

2.3

8.8

26.4

2.8

0.9

45.7

21.8

5.3

7.4

5.3

2.1

8.5

26.1

19.1

1.1

1.1

34.7

12.0

37.0

33.8

14.8

71.3

31.4

32.4

11.2

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

山、川や田園風景など、美しい自然環境

地域や字での人のつながり

伝統文化や祭り

図書館やドラゴンハットなど公共施設の充実

自然にあふれた公園施設（妹背の里など）

歴史的遺産や文化財

観光資源やイベントがたくさんあること

医療機関の利用のしやすさ

福祉の充実

子育て環境や教育環境の充実

商工業（自動車工場など）や農業などの産業

人権が大切にされ、男女の差別がない

犯罪や事故の少ない、治安の良さ

インターチェンジなど都市部への交通の便利さ

その他

不明・無回答

男子(N=216) 女子(N=188)

（％）

問５×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 竜王町に住んでいて自慢できることについて性別にみると、「犯罪や事故

の尐ない、治安の良さ」「インターチェンジなど都市部への交通の便利さ」

などでは「男子」の方が高く、「伝統文化や祭り」「地域や字での人のつなが

り」などでは「女子」の方が高くなっています。 
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48.8

46.8

45.1

8.3

13.5

9.9

43.0

39.0

45.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年生(N=121)

中学２年生(N=141)

中学３年生(N=142)

住み続けたい 住み続けたくない どちらとも言えない 不明・無回答

どちらとも
言えない

42.3%

住み

続けたい

46.8%

住み

続けたく

ない

10.6%

不明・
無回答

0.2%

問６：あなたは、これからも竜王町に住み続けたいですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝404 

 竜王町に住み続けたいかについてみ

ると、「住み続けたい」が 46.8％、「住

み続けたくない」が 10.6％、「どちらと

も言えない」が 42.3％となっています。 

 竜王町に住み続けたいかについて学年別にみると、傾向に大きな違いは見ら

れませんでしたが、学年が上がるほど「住み続けたい」の割合が低くなってい

ます。 
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51.4

41.5

8.8

12.8

39.4

45.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子(N=216)

女子(N=188)

住み続けたい 住み続けたくない どちらとも言えない 不明・無回答

問６×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 竜王町に住み続けたいかについて性別にみると、「男子」の方が「住み続け

たい」の割合が高くなっています。 
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その他回答の内容

落ち着いて暮らせるから

21.9

7.5

16.7

21.4

9.2

0.8

0.6

0.0 10.0 20.0 30.0

生まれ育ったまちだから

親・兄弟姉妹・祖父母など家族がいるから

地域の人や友だちと親しくしているから

自然など環境が良いから

犯罪や事故の少なく、安心して住めるから

やりたい仕事があるから

その他

（％）

問６－１：住み続けたい理由は何ですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝360 

 住み続けたい理由についてみると、「生まれ育ったまちだから」が 21.9％と

最も高く、次いで「自然など環境が良いから」が 21.4％、「地域の人や友だち

と親しくしているから」が 16.7％となっています。 
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13.5

8.1

23.4

12.6

10.8

1.8

0.9

27.3

9.9

13.2

7.4

0.8

24.2

4.7

14.1

0.8

22.3

9.4

28.1

0.0 10.0 20.0 30.0

生まれ育ったまちだから

親・兄弟姉妹・祖父母など家族がいるから

地域の人や友だちと親しくしているから

自然など環境が良いから

犯罪や事故の少なく、安心して住めるから

やりたい仕事があるから

その他

中学１年生(N=111) 中学２年生(N=121) 中学３年生(N=128)

（％）

問６－１×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住み続けたい理由について学年別にみると、学年が上がるほど「自然など環

境や良いから」の割合が高くなっています。また、「中学１年生」では、他の

学年に比べ、「生まれ育ったまちだから」が低く、「地域の人や友だちと親しく

しているから」が高くなっています。 
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6.6

13.8

16.3

10.7

1.5

15.2

20.1

7.3

1.2

27.6

27.4

8.5

0.0 10.0 20.0 30.0

生まれ育ったまちだから

親・兄弟姉妹・祖父母など家族がいるから

地域の人や友だちと親しくしているから

自然など環境が良いから

犯罪や事故の少なく、安心して住めるから

やりたい仕事があるから

その他

男子(N=196) 女子(N=164)

（％）

問６－１×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住み続けたい理由について性別にみると、「生まれ育ったまちだから」では

「男子」の方が高く、「自然など環境や良いから」「地域の人や友だちと親しく

しているから」では「女子」の方が高くなっています。 
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その他回答の内容

今は良いが、将来都会で仕事をしたい

将来やりたい仕事はあるが、竜王町にはない

都会に住みたい

田・森などが多い。田舎だから

電車などの八幡に行ける交通機関がない

おばあちゃんの家に住みたいから

仕事場所まで遠いから

大人が情けない

36.4

9.8

1.9

4.2

1.9

7.0

3.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

買い物など生活に不便だから

通学に不便だから

近所、地域の人間関係

将来的に不安だから

今の生活に満足できないから

やりたい仕事がないから

その他

（％）

問６－２：住み続けたくない理由は何ですか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝214 

 住み続けたくない理由についてみると、「買い物など生活に不便だから」が

36.4％と最も高く、次いで「通学に不便だから」が 9.8％、「やりたい仕事が

ないから」が 7.0％となっています。 
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1.6

3.2

1.6

6.8

2.7

6.8

1.4

12.2

6.8

14.1

2.6

3.8

1.3

2.6

8.1

33.9
36.5
38.5

7.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

買い物など生活に不便だから

通学に不便だから

近所、地域の人間関係

将来的に不安だから

今の生活に満足できないから

やりたい仕事がないから

その他

中学１年生(N=62) 中学２年生(N=74) 中学３年生(N=78)

（％）

問６－２×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住み続けたくない理由について学年別にみると、学年が上がるほど「買い物

など生活に不便だから」の割合が高くなっています。また、「中学３年生」で

は「通学に不便だから」が他の学年に比べて高くなっており、卒業後の進路等

を踏まえて検討された回答結果となっています。 
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31.7

11.5

1.9

3.8

1.9

3.8

4.8

40.9

1.8

4.5

1.8

10.0

2.7

8.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

買い物など生活に不便だから

通学に不便だから

近所、地域の人間関係

将来的に不安だから

今の生活に満足できないから

やりたい仕事がないから

その他

男子(N=104) 女子(N=110)

（％）

問６－２×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住み続けたくない理由について性別にみると、「買い物など生活に不便だか

ら」「やりたい仕事がないから」では「女子」の方が割合が高く、「通学に不便

だから」では「男子」の方が高くなっています。 
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52.1

53.9

47.2

12.4

16.3

23.2

14.0

12.1

16.2

20.7

17.0

13.4

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学１年生(N=121)

中学２年生(N=141)

中学３年生(N=142)

現在、参加している

現在、参加していない

現在、参加しておらず、今後も参加したいと思わない

わからない

不明・無回答

51.0

17.6

14.1

16.8

0.5

0.0 20.0 40.0 60.0

現在、参加している

現在、参加していない

現在、参加しておらず、

今後も参加したいと思わない

わからない

不明・無回答

（％）

問７：あなたは地域活動（子ども会や地域（字）でのレクリエーションや空き缶拾いなど

学校以外で行う地域の活動やボランティア活動など）に参加していますか。また、今後

参加したいと思いますか。（ＳＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域活動への参加状況についてみると、「現在、参加している」が 51.0％と

最も高く、次いで「現在、参加していない」が 17.6％、「わからない」が 16.8％

となっています。 

Ｎ＝404 

 地域活動への参加状況について学年別にみると、傾向に大きな違いは見られ

ませんでしたが、「中学３年生」で「現在、参加している」の割合が他の学年

に比べて低くなっています。 
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45.4

57.4

18.1

17.0

18.5

9.0

17.1

16.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男子(N=216)

女子(N=188)

現在、参加している

現在、参加していない

現在、参加しておらず、今後も参加したいと思わない
わからない

不明・無回答

問７×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域活動への参加状況について性別にみると、「女子」の方が「現在、参加

している」割合が高くなっています。 
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その他回答の内容

交通を便利に

交通問題

大人によるいじめなくし

動物保護

地域の活性化

近代化

子どもを守る

19.6

7.2

25.2

6.7

43.6

32.9

42.6

4.5

5.7

10.1

11.6

15.1

2.5

0.7

8.7

27.0

28.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

防災（火災・自然災害など）活動

防犯（犯罪・事故など）活動

子育て支援

高齢者の支援

障がい者（児）の支援

健康づくり活動

ごみの減量・リサイクル

まちの美化・緑化

自然保護や環境を守ること

青少年を育てる環境

スポーツ活動

文化や芸術活動

レクリエーション活動

産業を盛んにすること

歴史や伝統の保存・継承

その他

不明・無回答

（％）

問８：下記の中で、自分たちが地域の中で特に取り組んでいかなければならないことは

何だと思いますか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域で取り組んでいかなければならない活動についてみると、「ごみの減

量・リサイクル」が 43.6％と最も高く、次いで「自然保護や環境を守ること」

が 42.6％、「まちの美化・緑化」が 32.9％となっています。 

Ｎ＝404 
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5.0

8.3

42.1

35.5

4.1

27.3

9.1

7.4

4.1

0.8

28.4

9.2

5.7

34.8

40.4

4.3

30.5

5.0

12.8

14.9

2.8

1.4

12.7

7.0

31.0

6.3

53.5

49.3

4.9

23.2

3.5

6.3

12.7

21.5

24.0

9.9

18.2

16.5

37.2

17.4

8.5

22.7

7.1

36.2

36.2

14.1

27.5

0.7

9.2

23.9

0.0 20.0 40.0 60.0

防災（火災・自然災害など）活動

防犯（犯罪・事故など）活動

子育て支援

高齢者の支援

障がい者（児）の支援

健康づくり活動

ごみの減量・リサイクル

まちの美化・緑化

自然保護や環境を守ること

青少年を育てる環境

スポーツ活動

文化や芸術活動

レクリエーション活動

産業を盛んにすること

歴史や伝統の保存・継承

その他

不明・無回答

中学１年生(N=121) 中学２年生(N=141) 中学３年生(N=142)

（％）

問８×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域で取り組んでいかなければならない活動について学年別にみると、「中

学３年生」では「ごみの減量・リサイクル」「自然保護や環境を守ること」が

高く、「中学２年生」では「防災（火災・自然災害など）活動」「防犯（犯罪・

事故など）活動」の割合が高くなっています。 
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25.0

7.4

24.1

6.0

6.0

40.7

29.2

6.9

6.5

11.6

15.3

15.7

2.8

1.4

21.8

31.9

6.9

11.7

7.4

1.6

13.3

4.8

14.4

2.1

38.9

38.0

17.6

7.4

8.5

37.2

26.6

46.8

47.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

防災（火災・自然災害など）活動

防犯（犯罪・事故など）活動

子育て支援

高齢者の支援

障がい者（児）の支援

健康づくり活動

ごみの減量・リサイクル

まちの美化・緑化

自然保護や環境を守ること

青少年を育てる環境

スポーツ活動

文化や芸術活動

レクリエーション活動

産業を盛んにすること

歴史や伝統の保存・継承

その他

不明・無回答

男子(N=216) 女子(N=188)

（％）

問８×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 地域で取り組んでいかなければならない活動について性別にみると、「スポ

ーツ活動」「産業を盛んにすること」などでは「男子」の方が高く、「ごみの減

量・リサイクル」「自然保護や環境を守ること」などでは「女子」の方が高く

なっています。 
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41.3

13.9

4.5

41.1

22.3

14.1

10.4

12.4

4.5

50.0

6.7

3.0

0.7

16.8

16.6

36.4

0.0 20.0 40.0 60.0

互いに助けあい、
人権を尊重するまち

高齢者がいきいきと暮らせるまち

子どもたちが安心して暮らせる
安全なまち

歴史や伝統を大切にした、
文化の高いまち

次代の若者を育てる
教育に力を入れたまち

通学や買い物など、
町内外への交通の便利なまち

ファッショナブル（おしゃれ）なまち

観光施設が充実していて、
町外から多くの人を迎え入れるまち

娯楽・レクリエーション施設の充実したまち

農業の盛んなまち

工業の盛んなまち

自然を守り、より良い生活環境をもつまち

若者とお年寄りが互いに支え合う心のかようまち

今のままでよい

その他

不明・無回答

（％）

問９：今後、あなたは竜王町がどんなまちになればよいと思いますか。（ＭＡ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｎ＝404 

 竜王町がどんなまちになったらよいと思うかについてみると、「自然を守り、

より良い生活環境を持つまち」が 50.0％と最も高く、次いで「子どもたちが

安心して暮らせる安全なまち」が 41.3％、「通学や買い物など、町内外への交

通の便利なまち」が 41.1％となっています。 
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その他回答の内容

スポーツが盛んなまち

店がいっぱいのまち

釣具屋があるまち

店が増えて楽しいまち

大きい会社が建てば良い

合併しない

便利な店を建てる

環境を意識しリサイクルやエコに力を入れるまち
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47.1

12.4

4.1

26.4

13.2

14.0

9.9

3.3

4.1

4.1

1.7

45.4

4.3

19.1

12.1

7.8

14.2

6.4

7.8

4.3

40.8

32.4

4.9

21.8

9.9

12.7

3.5

52.1

7.7

0.7

0.7

42.1

42.1

18.2

31.4

16.5

14.9

36.2

16.3

15.6

36.2

54.6

12.7

45.1

17.6

16.9

17.6

0.0 20.0 40.0 60.0

互いに助けあい、人権を尊重するまち

高齢者がいきいきと暮らせるまち

子どもたちが安心して暮らせる安全なまち

歴史や伝統を大切にした、文化の高いまち

次代の若者を育てる教育に力を入れたまち

通学や買い物など、町内外への交通の便利なまち

ファッショナブルなまち

観光施設が充実していて、町外から多くの人を迎え
入れるまち

娯楽・レクリエーション施設の充実したまち

農業の盛んなまち

工業の盛んなまち

自然を守り、より良い生活環境をもつまち

若者とお年寄りが互いに支え合う心のかようまち

今のままでよい

その他

不明・無回答

中学１年生(N=121) 中学２年生(N=141) 中学３年生(N=142)

（％）

問９×学年別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 竜王町がどんなまちになったらよいと思うかについて学年別にみると、学年

が上がるほど「互いに助けあい、人権を尊重するまち」の割合が高くなってい

ます。また、「子どもたちが安心して暮らせる安全なまち」という項目では「中

学１年生」と「中学２年生」の割合が高くなっています。 
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38.9

6.0

40.3

21.3

7.4

45.8

11.6

8.3

4.2

1.4

44.1

2.7

42.0

23.4

5.9

11.2

1.1

22.9

4.8

1.6

34.7

17.1

15.3

13.9

14.4

13.4

54.8

16.0

38.3

12.2

14.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

互いに助けあい、人権を尊重するまち

高齢者がいきいきと暮らせるまち

子どもたちが安心して暮らせる安全なまち

歴史や伝統を大切にした、文化の高いまち

次代の若者を育てる教育に力を入れたまち

通学や買い物など、町内外への交通の便利なまち

ファッショナブル（おしゃれ）なまち

観光施設が充実していて、町外から多くの人を迎え
入れるまち

娯楽・レクリエーション施設の充実したまち

農業の盛んなまち

工業の盛んなまち

自然を守り、より良い生活環境をもつまち

若者とお年寄りが互いに支え合う心のかようまち

今のままでよい

その他

不明・無回答

男子(N=216) 女子(N=188)

（％）

問９×性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 竜王町がどんなまちになったらよいと思うかについて性別にみると、「自然

を守り、より良い生活環境をもつまち」「若者とお年寄りが互いに支えあう心

がかようまち」などでは「女子」の方が高くなっています。 
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問10：あなたが、もし竜王町の町長になったとしたら、これからどのようなまちをめざし

ますか。また、それを実現するためにはどうしたらよいと思いますか。アイデアやご意見

なども含め、自由にお書きください。 

 

内 容 件数 

◆こんなまちにしたい 

 豊かな自然を大切にするまち 38 

ごみがないきれいなまち 19 

犯罪や事故のない安全なまち 17 

買い物しやすく便利なまち 14 

差別がない人権を大切にするまち 12 

互いに助け合いがあるまち 11 

高齢者も子どももみんなが安心できて楽しいまち ９ 

電車が通るなど、通学・通勤しやすい交通が便利なまち ９ 

高齢者が住みやすいまち ７ 

笑い、笑顔があるまち ６ 

みんなが仲良くできるまち ６ 

田んぼや畑の多いまち ５ 

合併しないまち ５ 

みんなが良い暮らしをできるまち ４ 

自然豊かなまち ４ 

観光施設が充実していて、観光客の多いまち ４ 

みんなが安心して楽しい生活が送れるまち ４ 

農業が盛んなまち ４ 

楽しく暮らせるまち ４ 

元気で明るいまち ４ 

自然を守りごみなどを捨てない清潔なまち ３ 

歴史や伝統を守るまち ３ 

平和で豊かなまち ３ 

おしゃれでお店の多いまち ３ 

町外から来たいと思われるまち ３ 

安全なまち ２ 

華やかでおしゃれなまち ２ 

何事にも充実したまち ２ 

スポーツが盛んなまち ２ 



 26 

内 容 件数 

 子どもたちが安全で健康に暮らしていけるまち ２ 

みんながいきいきと元気な人々であふれ、笑顔が絶えないまち ２ 

高齢者と若者が仲良く、若者が高齢者を大切にするまち ２ 

いじめや事件がないまち ２ 

活気のあるまち ２ 

文化を大切にするまち ２ 

あいさつのあるまち ２ 

施設を充実するなど高齢者や障害者が不自由の無いまち ２ 

積極的に行事に参加するまち ２ 

今のままが良い ２ 

人がやさしいまち １ 

防犯・防災の充実したまち １ 

みんなが安全に暮らせるまち １ 

事故がない安全なまち １ 

治安が良く、安心して暮らせるまち １ 

将来子どもたちが困らないまち １ 

緑があふれるのどかなまち １ 

歩行者いっぱい、店いっぱいのにぎやかなまち １ 

環境の良いまち １ 

空気がおいしいまち １ 

老若男女いろいろな人が仲良くなるまち １ 

もっと安心できて、高齢者がいきいきできるまち １ 

車をあまり使わないまち １ 

個性的で良いまち １ 

半分田舎、半分都会で豊かなまち １ 

一人ひとりが「竜王町っていいな」と思い、みんなが気持ちよく暮らせるまち １ 

東京より都会な世界一発展したまち １ 

多くの子どもたちが竜王町に生まれてよかったと思えるまち １ 

つながりのあるまち １ 

都会にするのはあきらめ田舎っぽく緑の多いまち １ 

野菜や特産物が多いまち １ 

バリアフリーの整ったまち １ 

はげましあえるまち １ 

竜王町を誇りに思えるまち １ 
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内 容 件数 

 川がきれいで、ホタルが見られるまち １ 

人間の命も動物、虫の命も大切にするまち １ 

みんながすごしやすいまち １ 

もっとたくさんの人が暮らせるまち １ 

町民が元気なまち １ 

米、水がおいしいまち １ 

住んでいる人が仲良く安全に協力しあっていけるまち １ 

みんなが元気に暮らせるまち １ 

にぎやかなまち １ 

みんなが楽しめるまち １ 

便利なまち １ 

いきいき暮らせるまち １ 

どの字も一人ひとりが相手のことを思えるまち １ 

みんなが住みやすいまち １ 

工場が近くにあるのではなく、農家が家の近くにあるようなまち １ 

いつまでも町民に愛されるようなまち １ 

 

内 容 件数 

◆まちを良くするためにすべきこと 

 まちの美化について 

清掃活動（ごみ拾いなど） ８ 

ごみを減らす ５ 

リサイクルをする ５ 

ごみを捨てないこと ４ 

ごみ拾いのボランティア活動を行なう ４ 

まちの緑化・美化に努める ３ 

ゴミ拾いを定期的にする（月に１回、年に３回など） ２ 

一人ひとりの心掛けでポイ捨てをなくす ２ 

いろいろなところにごみ箱を設置する ２ 

自然なまちにするため、ポイ捨てしないように注意する １ 
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内 容 件数 

 まちの美化について 

ポイ捨てをなくす １ 

地域のみんなでごみ拾いをしたい １ 

ごみを減らし、川の水をきれいにしたい。字の活動で道端に落ちているごみ拾い

をする。 
１ 

ごみを出さない方法を考える １ 

ポイ捨てをなくす取り組みを増やす １ 

みんなで「ポイ捨てはしないでください」を放送する １ 

雑草を刈り、視界を良くする １ 

空気を汚さないために、あまり工場をつくったりしたくない １ 

竜王町の人全員が環境美化に努めなければならない １ 

字で協力してごみを拾う活動などを積極的に行う １ 

まちの自然環境について 

自然を守り、大切にする 35 

植物を植える（木や花） ４ 

自然をできるだけ多く残したい ３ 

竜王の緑をずっとのこしていくためにも施設建設の時には、その土地にあったも

のや、今の田園風景を活かせることをやる 
２ 

日野川で自然とふれあう行事を増やしたい １ 

緑を増やすため、尐しずつでも木の苗を植える １ 

木を切らない １ 

地域の自然を守る運動をする １ 

自然環境を保つ、もっと緑を増やすためにごみ拾いなどをする。エコ活動をする。

リサイクルできるものは集める 
１ 

まちを活性化させつつ、緑豊かなまちづくりに励む。緑と活性化のバランスを保

ち、住みやすく緑豊かなまちづくり 
１ 

リサイクルや自然を守るなど、竜王町をもっと美しく １ 

森林を壊さない計画 １ 

自然や歴史を大切にする運動を進め、昔ながらの風景を残したい １ 

人工芝のグラウンドをつくる １ 

自然とふれあうところを多くする １ 

緑化運動をすすめ、ごみの減量やリサイクルにも取り組んでいきたい １ 

自然環境を大切にするまちづくりがしたい １ 

自然がとりえだから環境問題をもっと良くしていく １ 
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内 容 件数 

 まちの自然環境について 

緑や川を残していきたい １ 

環境保全をして野生動物が暮らせる山づくり １ 

植物を植えたり３Ｒを心掛けたい １ 

緑を守るために○○クラブをつくり、自分も参加して花を植えたい １ 

木を切って道路をつくらない １ 

県外に行くと車に乗るし、空気が汚れ自然を壊すことになるので、エコカーをた

くさんつくる 
１ 

買い物をする所をつくり過ぎて、自然を壊さないようにする １ 

自然環境を良く考えた上で、いろいろな事業を起こし、買いたいものを町内で買

うように勧める 
１ 

まちの安全について 

犯罪、火災などをなくしたい ６ 

安全、犯罪の防止に努める ２ 

通学路に立って誘導、防犯ベルを配る １ 

治安の良いまちづくり １ 

高齢者が通りやすい安全な歩道ができると良い １ 

歩道を増やし事故を減らす １ 

交通ルールを守る １ 

犯罪者を取りしまる １ 

交番を増やす １ 

犯罪を許さないまちづくりをしていく １ 

安全第一だから危険な箇所をなくしたい １ 

危険箇所に看板やカーブミラーをつける １ 

交通安全の強化 １ 

まちの道路整備・交通機関などについて 

交通機関を充実させ、交通の便を良くする ９ 

駅をつくりたい ４ 

歩行者、自転車専用道路をつくる。歩道に柵 ２ 

バス停をつくる ２ 

信号がついていない横断歩道に信号をつけ、事故を減らす ２ 

電車を通す ２ 

交通事故を減らすため、交通量の尐ない場所でも道路を広くする １ 
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内 容 件数 

 まちの道路整備・交通機関などについて 

予算を考えできる限りの道（歩道・車道）をきれいに整備する １ 

外国人との交流を増やす。バスを走らせる。アウトレットができた後は、交通に

気をつけてほしい（渋滞等） 
１ 

八幡へ行く交通の改良 １ 

近江バスをもっと安く、運行本数を増やしてほしい １ 

通学路を安全にする １ 

交通安全に気をつけて事故のないようにする １ 

道の整備をする １ 

危険な道を整備する １ 

学校までの道の整備 １ 

東近江のように町内でのバスを走らせて他市町とのつながりを深める努力をす

る 
１ 

交通を便利で安全にしたい １ 

道路を増やす １ 

子どもから大人まで危険だと感じる所はすべてなくし、交通手段に困らないよう

にする 
１ 

各字にバスが来るようにして高齢者も外に出られるようにすれば良い １ 

バスや電車の本数を増やす １ 

自然を守りつつ、交通を便利にする １ 

電車やバスなど交通手段を増やして、竜王町以外の人でも祭りなどに参加して、

歩行者いっぱい、店いっぱいのにぎやかなまちに 
1 

まちの施設などについて 

店を増やす 21 

スーパーなどを増やしたい ６ 

観光施設を増やす ５ 

もっと大きな店を増やす ４ 

自然や農業、田んぼを減らさずに店を増やす ４ 

高齢者が住みやすい場所を整え、施設を増やす ４ 

コンビニを増やす ４ 

大きなデパートを建てる ４ 

町外（八幡までなど）へ買い物に行かなくても良いように、大きな店をつくる ３ 

自転車や徒歩でも買い物に行けるところ ３ 

あまり緑を減らさずに店を建てたい ３ 
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内 容 件数 

 まちの施設などについて 

買い物をする所を増やす ２ 

遊園地をつくる ２ 

スポーツ施設を増やす ２ 

公共施設を増やす（どんな公共施設が良いかアンケートをとる） ２ 

娯楽施設をつくる ２ 

巨大ゲームセンターをつくる １ 

町の入り口にアーチを作ったり、近くに大きなお店や遊園地のような公園 １ 

ショッピングモールや映画館等、楽しめる施設が不足しているので、安全で便利、

快適な場所があると良い 
１ 

子どもから大人、高齢者までが安心で楽しく暮らせるような施設をもっとつく

る。もっと華やかで明るいまちにしたい。ショッピングできる場所を増やし、若

い人が来るようにしたい 

１ 

建物を増やし、大阪や東京に尐しでも近づける １ 

大きな店を建てたい １ 

便利な店を建てる １ 

みんなで遊べる場所（ピクニックなど）をつくりたい １ 

サティ、ディズニーランド、大きなプール（長島スパーランド）、野球ドームな

どを建てる 
１ 

ディズニーランド、ゴルフ場を作る １ 

もっと中高生に人気のある店をつくれば良い １ 

交通や買い物をするところを充実させたい １ 

野球場をつくってほしい １ 

大きなスーパーを建設する １ 

買い物できる場所を作れば、子どもも喜び、便利になる １ 

公共施設や観光施設を増やして観光に来てもらい、高齢者も子どもも大人も楽し

めるまちにしたい 自然活動を行い、緑も豊富なまちにしたい 
１ 

高齢者でもすぐに寄れる買い物できる場所をつくる １ 

高齢者や車に乗れない人でも店に行って買い物できるようにする １ 

高齢者が楽しいように老人ホームをつくる １ 

高齢者も楽しめる店をつくる １ 

自然を利用して遊べる場所があると良い １ 

子どもの遊び場を増やし、なるべく町内で遊ばせる １ 

公園にもっと遊具を増やしてほしい １ 

商店街などをつくる １ 
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内 容 件数 

 まちの施設などについて 

動物が安心できるような施設をつくる １ 

介護施設を設ける １ 

アグリパークやドラゴンハットなどの建物を近くにつくる １ 

大きくて便利な買い物をする所をつくる提案をする １ 

尐し大きめのショッピングセンターをつくる １ 

あまり新しい建物は建てすぎない １ 

県外の人々が来てくれるように遊ぶ施設をつくる １ 

便利な施設を設置する １ 

高齢者と若者が集える広場などをつくる １ 

サニアドのようなものをもっと増やしたら良い １ 

レストランなどを多くつくってほしい １ 

温泉などを増やしてほしい １ 

コンビニだけでなく、フレンドマートのような大きなスーパーをつくると良い １ 

プラモ屋、熱帯魚屋、本屋、釣具屋をだす １ 

今の良い所を残して、店や娯楽施設を増やしてほしい １ 

バリアフリーの公共施設を建てると良い １ 

ドームをつくる １ 

まいたけ工場をグラウンドにする １ 

平和堂を建てるのも良いが、都会になっていくのは嫌。アウトレットはいらない

と思う 
１ 

若者が尐なくならないように買い物や遊び場を充実させる １ 

いろいろなものを売っている店をつくる １ 

１つで良いので、買い物できる所があれば良い １ 

ビルを建てて便利になったら良い １ 

公民館の近くに店ができると、Ａコープがつぶれてしまう。その店を建てるのを

やめるか、建てる場所をＡコープの場所にしたら良い 
１ 

大型ショッピングモール、アミューズメントなどをつくる １ 

いらない施設はつくらない １ 

あまり店を建てない方が良い １ 

いろいろな建物を建てる １ 

まちの教育について 

学習・運動力の向上をめざす。西小と竜小の学習レベルを均等にする １ 
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内 容 件数 

 まちの教育について 

若者の意見を取り入れる。良いところがたくさんあるのだから、それを広げる

（PR する）ための努力をする。現代的な感じにしながら、伝統を守り続ける。

ユニークな人材を育てる 

１ 

学校などで人権の授業を増やす １ 

小中学校にエアコンを設置し、利用する生徒、教員がお金を払うシステムにする １ 

将来に役立つ授業をしたら良い １ 

学校の改造（エアコン、グラウンドを広くする） １ 

学校にエアコンをつけてほしい １ 

学校にエアコンをつけるために税金を多く取る １ 

学校などに扇風機や暖房を設置する １ 

中学校のグラウンドを広くする １ 

県内でなんでもできるように高校、大学をつくる １ 

科学技術をアップさせる １ 

学校を豪華にしてセレブなまちにする １ 

竜王町の歴史を知ってもらうために特別授業を増やしたい １ 

人口を増やして高校、大学をつくりたい １ 

高校をつくる １ 

まちの交流活動など 

一人ひとりが地域のボランティアなどに参加して生活環境をよくしていきたい ３ 

あいさつクラブを作って、あいさつをする人をもっと増やす。町内交流グリーン

活動のようなことで、交流を深めながら緑を増やす 
１ 

みんなが健康でいられるように、困っている人を支援する。地域内での交流など １ 

高齢者と子どもの交流を深め、差別のない仲の良い関係にしたい １ 

竜とつくまちとの交流 １ 

みんなで木を植える祭りをする １ 

レクリエーションを増やしてほしい １ 

スポーツを盛んにする １ 

地域活動などを多くする １ 

スポーツ活動を盛んにする １ 

高齢者と若者が交流して楽しめる会をつくると良い １ 

みんなが協力しあって何かをする場をつくる １ 

まちの人権について 

まちにＩＢＲ（いじめ撲滅連盟）をつくる ２ 
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内 容 件数 

 まちの人権について 

いじめや仲間はずれをなくす ２ 

人権問題が起こらないよう、人権活動を増やす １ 

「いじめ」をなくすように呼びかける １ 

人権を認め合う １ 

差別とポイ捨てを犯罪として処罰する １ 

まちの伝統行事などについて 

イベントや祭事を多くする ４ 

歴史や伝統を大切にし、守っていきたい ２ 

大人と子どもまでが一緒になってする行事を増やす ２ 

伝統行事を伝えていきたい １ 

伝統や文化遺産も大切にしてきたい １ 

伝統や文化を伝えるよう、祭りやイベントを開き、地域の人同士の仲を深める １ 

行事などの伝統をもっと増やす １ 

イベントをたくさん開きたい １ 

みんなが助け合うようになるために行事を考える １ 

夏祭りだけでなく、ハロウィーンまつり、冬祭りなど １ 

運動会を盛り上げて、町民全員が参加したいと思うような競技やコーナーをつく

る。ドラゴンハットの周りに屋台を出す。鬼ごっこを競技に入れる 
１ 

祭りや運動会を盛大にやって、どの字も楽しく仲良くできれば良い。みんなに協

力してもらい良いことをする 
１ 

やらなくても良いイベントはやめて違う所にお金を使えば良い １ 

まちの農業、商工業について 

農業が盛んなまちにするため、就農のあっせん、農業者や農家への優遇 １ 

商業の発展 １ 

工業の発展 １ 

もっと都市化を進める １ 

若者を育て仕事に就かせる １ 

工業を増やさない １ 

もっと田んぼを減らして店をできるだけ多くつくり、まちを活性化させる １ 

農業をもっと発展させる １ 

田んぼや畑を壊して高校、工場などをもっと発展させたい １ 

近代化させる １ 
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内 容 件数 

 まちの農業、商工業について 

ダイハツの売り上げに貢献したら良い（ダイハツ車を買うと、まちから助成金な

ど） 
１ 

農業の観光を増やす １ 

まちへの誘致などについて 

仕事で竜王町を出て行く人はいるが、仕事で来る人はほとんどいないので、来る

人を増やせば良いまちになる 
１ 

木を植えることで、鳥やカブトムシが住むようになる。田んぼを増やすことで、

米をつくる人を増やし、まちに住む人を増やす 
１ 

インターチェンジが近いのだから、もっと観光に力を入れて、多くの人を集めた

い 
１ 

観光地をもう尐し活性化させる １ 

たくさんの観光客が訪れて、竜王町が有名になってほしい １ 

まちを有名にする １ 

人の出入りを多くして需要を上げる １ 

観光スポットとして有名にする １ 

観光できる所をＰＲする １ 

取り組みへの意識など 

現状維持、今のままでよい ６ 

一人ひとりが取り組む ２ 

高齢者が住みやすい環境づくり ２ 

人間関係をもっと良くしたい １ 

みんなが協力する １ 

住民みんなに呼びかけ実現したい １ 

竜王町を大切にする １ 

一人ひとりが「竜王町を美しくしたい」という気持ちを持つ １ 

高齢者を大切にする １ 

高齢者の保護 １ 

高齢者の支援 １ 

高齢者が安心して病院で診てもらえるようにする １ 

まちのみんなの役に立ちたい １ 

いろいろな意見を取り入れて良いまちをつくりたい １ 

車ではなく、歩いたり、自転車などで体力向上をめざす １ 

ふつうに仕事をする １ 
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内 容 件数 

 取り組みへの意識など 

あいさつは常に笑顔で １ 

一人ひとりに声をかけていく １ 

必ずあいさつをする １ 

住民の意識を高く持たせる １ 

みんながまわりのことを考えて動けるようにする １ 

みんなが楽しく生活できるような工夫をする。まちの人へのサービス １ 

自分（町長）が明るくしていくと良い １ 

その他の取り組み、意見など 

合併は絶対に嫌 ４ 

子育て支援、子どもを増やす ２ 

高齢者も楽しく暮らせるまちづくり １ 

自由な生活を送れるようにする １ 

竜王の「竜」を「龍」とする １ 

図書館の本を増やす １ 

まちのマークをもっとかっこよくする １ 

倹約して不要な出費を減らす（経済や文化は維持したまま） １ 

竜王をドランゴンキングタウンにする １ 

たのしい竜王町をつくる １ 

◆その他  

 １日目で町長をやめる １ 

デジタルモンスターの絵を描く １ 

町長にはならない １ 

考えた事がない １ 

なる気がない １ 

政治に乗り込む １ 

滋賀制圧する １ 

すべての家を 13 階建てにする １ 

収入をすべてもらう １ 
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Ⅲ．調査結果からの考察 

 

◇回答者について（問１～問３） 

 回答者について、３学年がほぼ３分の１ずつ、性別では「男子」が若干多くなって

います。地区別では「竜王小学校区」が７割弱と多くなっています。 

 竜王町に住む中学生の大部分からの意見となっています。 

 

◇竜王町について（問４～問５） 

 竜王町を好きかについて、「好き」と「まあまあ好き」の合計が８割を超えていま

す。学年別では、「中学３年生」が最も高く９割以上となっています。 

好きな理由を見ると、「自然が豊か」「人がやさしい・親切」「静かで暮らしやすい」

「田畑が多い」「空気が良い」など、落ち着いて暮らせる生活環境の良さを評価して

いることがわかります。一方で好きでない理由は、「大きい店がない・尐ない」「交通

が不便」など、都市的な利便性が低いことが要因となっています。 

竜王町に住んでいて自慢できるものについては、「山や川、田園風景など、美しい

自然環境」が７割弱と最も多く、学年が上がるにつれてその傾向は顕著となっていま

す。 

こうしたことから、現時点で竜王町の中学生は、都市的ではなくても生活環境に大

きな不満が無いことが伺え、精神的（心の）な豊かさと落ち着いて暮らせるまちに愛

着を持っている傾向がわかります。 

また、町の自慢として自然環境や伝統文化に次いで、ドラゴンハットなどの公共施

設が他所に誇れる魅力としてあげられている。 

 

◇定住意向について（問６） 

 竜王町に住み続けたいかについて、「住み続けたい」が 46.8％と「住み続けたくな

い」10.6％の４倍以上となっています。学年別では、「竜王町が好き」が最も高い割

合となっていた中学３年生で「住み続けたい」が最も低く「わからない」が最も高く

なっており、進学、就職など将来を考えた結果が反映されていることがうかがえます。

しかし、一般的に将来を考え始める時期には、都会への憧れや親からの独立心が高ま

ってくると考えられるなか、「住み続けたい」が 45.1％となっていることから、竜王

町への愛着が感じられます。また、性別では男子の方が「住み続けたい」が高い割合

となっています。 

 住み続けたい理由については、「生まれ育ったまちだから」「自然など環境が良いか

ら」が高くなっていますが、中学１年生では「地域の人や友だちと親しくしているか

ら」が高くなっており、まち自体への愛着よりも人とのつきあいに愛着のウェイトが
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置かれていることがうかがえます。また、性別に見ると、男子では「生まれ育ったま

ちだから」が、女子では「自然など環境が良いから」が高くなっており、男子では、

家を継ぐなど将来を見越した回答の傾向であることがうかがえます。 

一方、住み続けたくない理由については、「買い物など生活に不便だから」が最も

高く、性別では、女子で「買い物など生活に不便だから」「やりたい仕事がないから」

が高くなっており、町外に目を向けている傾向がうかがえます。学年別では、中学３

年生で「通学に不便だから」が高くなっており、高校進学後を見据えた回答であるこ

とがうかがえます。 

 定住意向については、半数近くが「住み続けたい」と回答しており、まちにとって

は今後の定住人口の維持にプラスの傾向が把握できましたが、反面、町外に出てチャ

レンジしたいという思いを持っている中学生が尐ないのではないかということが懸

念されます。 

 

◇地域活動について（問７～問８） 

 地域活動への参加状況について、「現在参加している」は半数程度となっています。

学年別では中学３年生で参加割合が低くなっており、受験勉強等のため、時間を割け

ないことが影響していると推測されます。性別では女子の方が参加割合が高くなって

おり、住み続けたい理由で、「地域の人や友だちと親しくしているから」の割合が高

くなっていたのとあわせ、地域のつながり意識は女子の方が強いということが推測さ

れます。 

 自分たちが地域の中で取り組まなければならないことについては、「ごみの減量・

リサイクル」「自然保護や環境を守ること」が高くなっており、特に中学３年生で高

くなっています。また、中学２年生で「防災活動」「防犯活動」が高くなっており、

安心・安全への意識が高いことがうかがえます。性別では「ごみの減量・リサイクル」

「自然保護や環境を守ること」「防災活動」「防犯活動」などでは、女子が高く、男子

では「スポーツ活動」が顕著に高く、「産業を盛んにすること」「レクリエーション活

動」「青尐年を育てる環境」などが高くなっています。 

 地域活動については、「現在、参加しておらず、今後も参加したいと思わない」の

割合が 14.1％と「竜王町が好きではない」「住み続けたくない」の割合と同じ程度と

なっていることから、まちへの愛着が地域活動への参加に影響していることが推測さ

れます。 
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◇竜王町の将来像について（問９～問 10） 

希望する将来の竜王町について、「自然を守り、より良い生活環境をもつまち」「子

どもたちが安心して暮らせる安全なまち」など、現在長所として認識されているもの

に加え、「通学や買い物など、町内外への交通の便利なまち」についても高い割合と

なっています。 

自分が町長になったらどんなまちをめざすかについては、自然・環境・農業に対す

る意見と観光・産業に対する意見が多く、自然を大事にしたいと願いながらも、商業

施設や観光施設、また、アミューズメント施設の設置を望む意見が多く寄せられ、双

方のバランスを保つことが望まれています。 

中学生の望んでいる竜王町の将来像は、「自然を守り、自然と共存し、精神的文化

を育みながら、さらに日々の暮らしの豊かさを求めるまち」と見ることができます。

このことは、本町の「町民憲章」の精神に通じるところが感じられます。 
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